

## ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 12/2004 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας.

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

#### **«Αίτημα για την Επέκταση της Ηλεκτροδότησης σε οικισμούς και δρόμους»**

#### **ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 100/2004**

Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 27<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2004, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ' αριθμ. 1534/22 Σεπ. 2004 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου, η οποία δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κάθε ένα δημοτικό σύμβουλο, καθώς και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του ισχύοντα δημοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.Δ. 410/1995).

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο Δήμαρχος και ότι υφίσταται η νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 13 μελών βρέθηκαν παρόντα και τα 11 :

**Ο κ. Χερουβής προσήλθε από την έναρξη της συζήτησης του 3<sup>ου</sup> θέματος και παρέμεινε μέχρι την ολοκλήρωση της συζήτησης του 11<sup>ου</sup> θέματος.**

**Ο κ. Γλαρός, δεν συμμετείχε στην συζήτηση και διαμόρφωση της απόφασης στο 8<sup>ο</sup> θέμα, γιατί δήλωσε κώλυμα, κατά το άρθρο 10 του κανονισμού λειτουργίας του ΔΣ (άρθρο 99 του ΠΔ 410/95)**

#### **ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΔΣ**

- 1 Δημήτρης Καφούρος, πρόεδρος
- 2 Μιχάλης Περρής
- 3 Κώστας Τσουρής
- 4 Ζαχαρίας Γλαρός
- 5 Λευτέρης Πυρούδης
- 6 Γιάννης Παπαλάς
- 7 Νίκος Λαρδάς
- 8 Γιάννης Αϊβαλιώτης
- 9 Παναγιώτης Τσαρνάς
- 10 Χαράλαμπος Χερουβής
- 11 Δημήτρης Κουρελής

#### **ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΔΣ**

- 1 Χρήστος Καζάλας
- 2 Κώστας Σταμούλης

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασεως και εισηγούμενος το 6<sup>ο</sup> θέμα της ημερησίας διατάξεως είπε στο ΔΣ τα εξής:

Σε τακτά χρονικά διαστήματα ο Δήμος μας γίνεται δέκτης αιτημάτων δημοτών, που αφορούν την επέκταση της ηλεκτροδότησης σε οικισμούς και γειτονιές, που ακόμα και σήμερα δεν είναι συνδεδεμένες με το δίκτυο ηλεκτροδότησης. Το δίκαιο των αιτημάτων αυτών είναι προφανές, όταν κάποιοι δημότες μας είτε αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, όταν έχουν την δυνατότητα να μείνουν κάπου αλλού, είτε στερούνται αυτονόητες ανέσεις του πολιτισμού του 21<sup>ου</sup> αιώνα.

Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, είπε στο ΔΣ ότι η αρμοδιότητα επέκτασης της ηλεκτροδότησης δεν ανήκει στον Δήμο, ο οποίος ούτως ή άλλως, δεν έχει την δυνατότητα να καλύψει το κόστος των έργων αυτών από ίδιους πόρους, δεδομένου ότι αυτό είναι απαγορευτικό για τις οικονομικές δυνατότητές μας.

Προτείνει δε, τα αιτήματα που έχουμε σήμερα στην διάθεσή μας και για τα οποία ο Δήμος έχει διαπιστώσει ότι είναι πέρα για πέρα δίκαια, να διαβιβαστούν στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάμου και την ΔΕΗ, προκειμένου οι φορείς αυτοί να ενεργήσουν όσο γίνεται γρηγορότερα, για την ικανοποίησή τους. Ειδικά προς την ΔΕΗ, πρέπει να ζητήσουμε την σύνταξη των σχετικών μελετών, έτσι ώστε, αφού θα γνωρίζουμε το κόστος για κάθε περίπτωση, να απευθυνθούμε στη συνέχεια στην Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση για να τις χρηματοδοτήσει.

Ακολουθως, εξέθεσε τις περιοχές αυτές, ομαδοποιημένες κατά Δημοτικό Διαμέρισμα και είναι οι εξής:

- i. Ο δρόμος Βόφυλα – Φάρος – Αεροδρόμιο, στο ΔΔ Αγίου Κηρύκου. Ο δρόμος αυτός, όπως είναι γνωστό, ενώνει την πρωτεύουσα του Νησιού με το Αεροδρόμιο. Κατά μήκος του δρόμου αυτού αναπτύσσονται επιχειρήσεις και κατοικίες. Ένας από τους λόγους δε που ο ρυθμός ανάπτυξης δεν είναι σημαντικός, είναι βέβαια το γεγονός ότι δεν υπάρχει ηλεκτρικό δίκτυο κατά μήκος του δρόμου αυτού.
- ii. Ο οικισμός Πουλάτων – Μπρατσατάτων, πάνω από την Παναγιά, στο ΔΔ Αγίου Κηρύκου.
- iii. Ο οικισμός Κάμπας, πάνω από το Ξυλοσύρτη, στο ΔΔ Αγίου Κηρύκου, περιοχή στην οποία εξελίσσεται το μεγαλύτερο μέρος των γεωργικών και κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων των κατοίκων του Ξυλοσύρτη. Εκεί υπάρχει οικισμός, με μεγάλο αριθμό κατοικιών.
- iv. Η περιοχή Μανταγάδων, στο ΔΔ Περδικίου
- v. Η περιοχή Λεφάτων, στο ΔΔ Περδικίου
- vi. Η περιοχή της Αγίας Κυριακής, στο Φάρο, που ανήκει στο ΔΔ Περδικίου. Για την περιοχή αυτή έχει και παλαιότερα γίνει πολλή συζήτηση για ηλεκτροδότηση, όμως ακόμη δεν υπάρχει αποτέλεσμα
- vii. Η περιοχή του λιμανιού της Αλμυρίδας, του ΔΔ Περδικίου. Στη θέση Αλμυρίδα, υπάρχει ήδη αλιευτικό καταφύγιο, με αρκετές δεκάδες σκαφών, αλιευτικών και αναψυχής. Τροχοπέδη στην ανάπτυξη της περιοχής, είναι η έλλειψη ηλεκτροδότησης.
- viii. Η περιοχή Σκουρδουλιάρη, στο ΔΔ Χρυσοστόμου, όπου και εκεί υπάρχει αλιευτικό καταφύγιο, υπάρχουν αρκετά σπίτια, μόνιμης και εποχικής κατοικίας.
- ix. Η περιοχή του Ίκαρη, όπου και το Μνημείο Αφής της φλόγας του Ικάρου, στο ΔΔ Χρυσοστόμου. Στην περιοχή αυτή, όπου επίσης υπάρχουν αρκετές κατοικίες, έχουν γίνει μέχρι σήμερα αρκετές εκδηλώσεις, στο μικρό θέατρο που έχει εκεί διαμορφωθεί, με μεγάλες θυσίες και εθελοντική προσφορά των κατοίκων του Χρυσοστόμου. Το γεγονός ότι δεν υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα, εμποδίζει την παραπέρα αξιοποίηση του Χώρου.

Καταλήγοντας ο πρόεδρος, έδωσε τον λόγο στους δημοτικούς συμβούλους, προκειμένου να τοποθετηθούν.

Στη συζήτηση που ακολούθησε, διαπιστώθηκε η μεγάλη ανάγκη που υπάρχει για την ηλεκτροδότηση αυτών των περιοχών, από όλους τους παρόντες δημοτικούς συμβούλους. Διαμορφώθηκε η άποψη από όλους, ότι πρέπει να ζητήσουμε επίμονα την επέκταση της ηλεκτροδότησης στις παραπάνω περιοχές.

Κατόπιν αυτών, το ΔΣ αφού έλαβε υπ' όψη του την εισήγηση και όλα τα προσκομισθέντα έγγραφα, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα ΔΚΚ (ΠΔ 410/95),

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Να διαβιβάσει αίτημα επέκτασης της ηλεκτροδότησης σε οικισμούς, περιοχές και κεντρικούς δρόμους του Δήμου προς τη ΔΕΗ και την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάμου. Οι περιοχές αυτές είναι οι εξής:
  - i. Ο δρόμος Βόφυλα – Φάρος – Αεροδρόμιο, στο ΔΔ Αγίου Κηρύκου. Ο δρόμος αυτός, όπως είναι γνωστό, ενώνει την πρωτεύουσα του Νησιού με το Αεροδρόμιο. Κατά μήκος του δρόμου αυτού αναπτύσσονται επιχειρήσεις και κατοικίες. Ένας από τους λόγους δε που ο ρυθμός ανάπτυξης δεν είναι σημαντικός, είναι βέβαια το γεγονός ότι δεν υπάρχει ηλεκτρικό δίκτυο κατά μήκος του δρόμου αυτού.
  - ii. Ο οικισμός Πουλάτων – Μπρατσατάτων, πάνω από την Παναγιά, στο ΔΔ Αγίου Κηρύκου.
  - iii. Ο οικισμός Κάμπας, πάνω από το Ξυλοσύρτη, στο ΔΔ Αγίου Κηρύκου, περιοχή στην οποία εξελίσσεται το μεγαλύτερο μέρος των γεωργικών και κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων των κατοίκων του Ξυλοσύρτη. Εκεί υπάρχει οικισμός, με μεγάλο αριθμό κατοικιών.
  - iv. Η περιοχή Μανταγάδων, στο ΔΔ Περδικίου
  - v. Η περιοχή Λεφάτων, στο ΔΔ Περδικίου
  - vi. Η περιοχή της Αγίας Κυριακής, στο Φάρο, που ανήκει στο ΔΔ Περδικίου. Για την περιοχή αυτή έχει και παλαιότερα γίνει πολλή συζήτηση για ηλεκτροδότηση, όμως ακόμη δεν υπάρχει αποτέλεσμα
  - vii. Η περιοχή του λιμανιού της Αλμυρίδας, του ΔΔ Περδικίου. Στη θέση Αλμυρίδα, υπάρχει ήδη αλιευτικό καταφύγιο, με αρκετές δεκάδες σκαφών, αλιευτικών και αναψυχής. Τροχοπέδη στην ανάπτυξη της περιοχής, είναι η έλλειψη ηλεκτροδότησης.
  - viii. Η περιοχή Σκουρδουλιάρη, στο ΔΔ Χρυσοστόμου, όπου και εκεί υπάρχει αλιευτικό καταφύγιο, υπάρχουν αρκετά σπίτια, μόνιμης και εποχικής κατοικίας.
  - ix. Η περιοχή του Ίκαρη, όπου και το Μνημείο Αφής της φλόγας του Ικάρου, στο ΔΔ Χρυσοστόμου. Στην περιοχή αυτή, όπου επίσης υπάρχουν αρκετές κατοικίες, έχουν γίνει μέχρι σήμερα αρκετές εκδηλώσεις, στο μικρό θέατρο που έχει εκεί διαμορφωθεί, με μεγάλες θυσίες και εθελοντική προσφορά των κατοίκων του Χρυσοστόμου. Το γεγονός ότι δεν υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα, εμποδίζει την παραπέρα αξιοποίηση του Χώρου.
2. Η ΔΕΗ προς την οποία διαβιβάζεται η παρούσα, παρακαλείται να προβεί στην σύνταξη των σχετικών μελετών επέκτασης της ηλεκτροδότησης στις παραπάνω περιοχές.
3. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάμου, παρακαλείται να εντάξει τις παραπάνω περιοχές του Δήμου μας, στο χρηματοδοτικό της πρόγραμμα, που αφορά ηλεκτροδοτήσεις.
4. Αναθέτει στον Δήμαρχο να προχωρήσει στις παραπέρα ενέργειες.

**Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 100/2004**

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω:

**Ο πρόεδρος**  
Δημήτρης Καφούρος

**Τα μέλη**  
Μιχάλης Περρής  
Γιάννης Αϊβαλιώτης  
Γιάννης Παπαλάς  
Δημήτρης Κουρελής  
Νίκος Λαρδάς  
Ελευθέριος Πυρούδης  
Παναγιώτης Τσαρνάς  
Χαράλαμπος Χερουβής  
Κώστας Τσουρής

**Ο Γραμματέας**  
Ζαχαρίας Γλαρός

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**  
Άγιος Κήρυκος Ικαρίας, 4 Οκτ.2004  
**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ**